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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  7/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  131/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 16η  Mαρτίου 2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 7η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 13243/12-3-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 11) Καμβυσίδης Ιωάννης, 12) Καραγιάννης Ανδρέας,  13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) 

Κουδούνης Αργύριος, 15) Μανδηλάρης Ιωάννης, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος 

(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 94 απόφαση), 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπούρας Ιωάννης,  

23) Μπούχαλης Δημήτριος, 24) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 25) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 26) 

Μωρακέας Σπυρίδων 27) Νιάρχος Αναστάσιος,  28) Νταγιόπουλος Γεώργιος  (αποχώρηση κατά 

τη διάρκεια της συζήτησης των προ ημερήσιας διάταξης θεμάτων), 29) Ντίντα Παναγιώτα, 30) 

Πολίτης Δημήτριος, 31) Πουλόπουλος Δημήτριος, 32) Ριζάς Χρήστος, 33)  Στασινόπουλος 

Στυλιανός, 34) Φαββατάς Δημήτριος, 35) Φωτέας Νικόλαος και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Διασάκος 

Νικόλαος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) Οικονομάκου Μαρία και 5) 

Στασινάκης Διονύσης 

 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία, η οποία και παραβρίσκεται.  
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 Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροχώματος, 2) Πηδήματος, 

3) Μικρομάνης, 4) Θουρίας, 5) Άριος, 6) Σπερχογείας, 7) Αριοχωρίου, 8) Πλατέος, 9) 

Λεϊκων και 10) Αρφαρών.  

Παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 2) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 3) 

Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 4) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 5) Σπερχογείας κ. Περρωτής 

Παναγιώτης, 6) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 7) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 8) 

Λεϊκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος και 9) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκεται  ο Πρόεδρος Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας Πηδήματος κ. 

Κάργας Γεώργιος.  

 
 Οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων, 2) Βρομόβρυσης, 3) Ασπροπουλιάς, 4) 

Άμμου, 5) Ανεμόμυλου  και 6) Καρβελίου.   

Παραβρίσκονται οι Εκπρόσωπο Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος 

Βασίλειος, 2) Ασπροπουλιάς  κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 3) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος και 4) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος,  

     ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος και Ανεμόμυλου κ. 

Μαθιός Νικόλαος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  Δημάρχου  Καλαμάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα 
που το Σώμα αποφάσισε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά θέματα λόγω του κατεπείγοντος 
χαρακτήρα του, με τίτλο : 

Επί του Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για τον Τουρισμό. 
 
Επί του θέματος συνεδρίασε η Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής του Δήμου 
Καλαμάτας η οποία με το υπ΄ αριθμ. 01/2012 σχετικό πρακτικό της:  
 

¨ΟΜΟΦΩΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ 
 
1. Να  παρέμβει στη διαδικασία διαβούλευσης του Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για τον 

Τουρισμό, με δεδομένο ότι κρίνονται πολύ σημαντικά θέματα όπως είναι τα όρια 
αρτιότητας για την δόμηση τουριστικών καταλυμάτων και ο χαρακτηρισμός λιμανιών ως 
κατάλληλα για την υποδοχή κρουαζιερόπλοιων.   

2. Να ζητήσει την άμεση συμπλήρωση των στοιχείων που λείπουν (χάρτες, κατηγοριοποιήσεις 
του Εθνικού χώρου κ.λ.π.) από το υπό διαβούλευση Σχέδιο του ΥΠΕΚΑ. 

3. Να δοθεί επιπλέον επαρκής χρόνος διαβούλευσης μετά την ανάρτηση των νέων στοιχείων, 
προκειμένου οι αρμόδιοι φορείς να εκφράσουν τις απόψεις τους. 

4. Να παραμείνουν τα όρια αρτιοτήτων όπως προβλέπονται στο προηγούμενο εγκεκριμένο 
Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για τον Τουρισμό του 2009. 

5. Την ένταξη του Λιμανιού της Καλαμάτας στην κατηγορία Γ 1 – θαλάσσιος τουρισμός, με 
δεδομένο ότι πραγματοποιούνται σημαντικές προσπάθειες για την ανάπτυξη του τουρισμού 
κρουαζιέρας, κάτι που αφορά όλη την Νότια Πελοπόννησο. 

6. Να γίνει διόρθωση των χρήσεων γης στο άρθρο 8, ώστε να αποφευχθεί η παράλληλη 
χρήση γης από αντικρουόμενες δραστηριότητες. 

7. Στο άρθρο 7 να συμπληρωθεί η αξιοποίηση και των «υφιστάμενων» περιφερειακών  
αεροδρομίων. 

8. Η απόφαση της Επιτροπής να σταλεί στην Π.Ε.Δ. Πελοποννήσου, σε όλα τα Δημοτικά 
Συμβούλια των Δήμων του Νομού, καθώς και σε κάθε άλλο αρμόδιο φορέα, προκειμένου 
να ληφθούν αποφάσεις πριν την λήξη της διαδικασίας διαβούλευσης που είναι η 20η 
Μαρτίου 2012.¨ 

 
 
Από το Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Γκλεγκλέ Ιωάννη διαβάζεται το σχέδιο 
ψηφίσματος που κατατέθηκε σχετικά: 

 
¨Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας κατά την συνεδρίασή του την 
Παρασκευή 16 Μαρτίου 2012, λαμβάνοντας υπ΄ όψιν την απόφαση της 

Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης και προβολής του Δήμου Καλαμάτας και τις έντονες 
αντιδράσεις που υπάρχουν σε σχέση με το υπό διαβούλευση ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τον 
τουρισμό, τόσο για τον τρόπο διαβούλευσης (πολύ σύντομο με σημαντικές ελλείψεις) όσο και 
για το περιεχόμενό του (ριζικές αλλαγές) αποφασίζει:  
 

1. Να παρέμβει στη διαδικασία διαβούλευσης του ειδικού χωροταξικού σχεδίου για τον 
τουρισμό.  

2. Την άμεση συμπλήρωση των στοιχείων που λείπουν, συνοδευτικοί χάρτες, 
κατηγοριοποιήσεις του τεχνικού χώρου κλπ, από το υπό διαβούλευση σχέδιο του 
ΥΠΕΚΑ προκειμένου να μπορούν να εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα.  

3. Να δοθεί πλέον επαρκής χρόνος διαβούλευσης μετά την ανάρτηση των νέων στοιχείων 
προκειμένου οι αρμόδιοι φορείς να εκφράσουν τις απόψεις τους.  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:  



Συνεδρίαση :7/2012                               Παρασκευή  16 / 3 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  131/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  4 

4. Να παραμείνουν τα όρια αρτιοτήτων για τη δόμηση τουριστικών καταλυμάτων όπως 
προβλέπονταν στο προηγούμενο εγκεκριμένο ειδικό χωροταξικό σχέδιο  για τον 
τουρισμό του 2009. 

5. Την ένταξη του λιμανιού της Καλαμάτας στην κατηγορία Γ1 θαλάσσιος τουρισμός με 
δεδομένο ότι πραγματοποιούνται σημαντικές προσπάθειες για την ανάπτυξη του 
τουρισμού κρουαζιέρας στο λιμάνι της Καλαμάτας με αναφορά όλη τη νότια 
Πελοπόννησο.   

6. Να γίνει διόρθωση των χρήσεων γης στο άρθρο 8 ώστε να αποφθεχτεί η παράλληλη 
χρήση γης από αντικρουόμενες δραστηριότητες.    

7. Στο άρθρο 7 να συμπληρωθεί η αξιοποίηση και των «υφιστάμενων» περιφερειακών 
αεροδρομίων. 

 
 
Ακολουθούν τοποθετήσεις του κ. Δημάρχου, μελών του Σώματος και διαλογική συζήτησης ως 
εξής:  

 
Να πω 2 κουβέντες μήπως σε καλύψω Σπύρο.  
Κοιτάξτε ισχύει το ειδικό χωροταξικό για τον τουρισμό μέχρι το 2012, του 

Σουφλιά που λέγαμε, από εδώ και πέρα πρέπει να υπάρξει άλλο ειδικό χωροταξικό. Ξαφνικά 
βλέπουμε μια ανάρτηση στο διαδίκτυο, έρχονται τα πάνω κάτω σε πολλά ζητήματα, ξέρετε 
υπάρχει μια επιθετικότητα για την εκτός σχεδίου δόμηση και για τις χρήσεις της γης, 
συγκλήθηκε αμέσως η Επιτροπή τουριστικής προβολής, συζήτησε το συγκεκριμένο θέμα, 
κατέληξε σε κάποιες αποφάσεις. Εγώ συμφωνώ ότι η απόφαση δεν είναι πλήρης και δεν είναι 
πλήρης γιατί δεν μπορούσαν τόσο γρήγορα να μελετήσουν τη συγκεκριμένη πρόταση. Κινείτε 
στη σωστή κατεύθυνση, έχει πιάσει τα βασικά πράγματα, δηλαδή την κρουαζιέρα και τα 20 
στρέμματα, όπου είναι το κρίσιμο ζήτημα. Θέλω να σας παρακαλέσω, επειδή έχω την 
πληροφόρηση ότι το πήραν πίσω διότι υπάρχουν αντιδράσεις από όλη την Ελλάδα, και την έχω 
από βουλευτές αυτή την πληροφόρηση,  να σας παρακαλέσω να το ψηφίσουμεν  επειδή την 
Τρίτη θα συναντηθώ με τον κ. Παπακωσταντίνου ο οποίος είναι Υπουργός ΥΠΕΚΑ, δεν είναι 
χρόνος τώρα και ώρα για τέτοια ζητήματα. Σε περίπτωση όμως που το θέμα δεν πάρει 
αναβολή και προχωρήσει θα είναι θέμα στην ημερήσια διάταξη του επόμενου Συμβουλίου που 
θα γίνει στις 8 Απριλίου, ώστε να ήμαστε όλοι μελετημένοι και να πάρουμε μια απόφαση και 
στη λεπτομέρεια. Αλλά ας ψηφίσουμε αυτό το γενικό σχέδιο το οποίο υπάρχει, τη γενική 
αναφορά αν θέλετε ,να έχω ένα όπλο να πω στον Παπακωσταντίνου, φρένο. Ο Σηφουνάκης 
το κινεί αυτό, όχι ο Παπακωσταντίνου. 

 
Να πω κάτι κ. Δήμαρχε. ……… (κενό στην μαγνητοφώνηση)  
….. απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου γιατί ως συνήθως τα ψηφίσματα τα 

λαμβάνουνε σε τελεσίδικες  αποφάσεις, ενώ όταν έχει μια απόφαση νομίζω ο κ. Δήμαρχος του 
Δημοτικού Συμβουλίου και των Φορέων είναι πιο ισχυρή. Εγώ αυτή την επισήμανση κάνω, δεν 
ξέρω.  

 
Επειδή η διαβούλευση έχει έρθει με πάρα πολύ πρόχειρο τρόπο, με πάρα πολύ 
σημαντικές ελλείψεις όπως φαίνεται και στο ψήφισμα μέσα και πραγματικά δεν 

είμαστε σε θέση να πάρουμε μια απόφαση γιατί δεν μπορεί να υπάρξει και κάποια υπηρεσιακή 
εισήγηση, φού ακόμα δεν έχουν αναρτηθεί οι σχετικοί χάρτες, δεν υπάρχει κατηγοριοποίηση 
του εθνικού χώρου και ένα σύνολο πάρα πολλών ελλείψεων δηλαδή που πραγματικά  δεν 
μπορούν να βγουν συμπεράσματα, αυτό που ζητάμε και είπαμε να κάνουμε ψήφισμα είναι σε 
1η φάση να συμπληρωθούν όλα αυτά τα στοιχεία τα οποία λείπουν και σε 2η φάση το 
Υπουργείο να ξαναβγάλει ένα χρονικό διάστημα διαβούλευσης με επαρκή χρόνο έτσι ώστε να 
μπορέσουν και όλοι οι φορείς οι οποίοι θέλουν να συμμετέχουν στη διαβούλευση να μπορούν 
να συμμετέχουν. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ:  

ΝΤΙΝΤΑ:  
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 Λοιπόν Παναγιώτα, δώστε μου ένα ψήφισμα σας παρακαλώ και να ρθει θέμα 
στην ημερήσια διάταξη. 

 
Δεν μπορούμε να δώσουμε τη συγκατάθεσή μας σε ένα ψήφισμα, βέβαια ξέρουμε 
ποια είναι η πολιτική για αλλαγή χρήσης γης που ακολουθείται τα τελευταία χρόνια, 

αλλά εδώ μπαίνουν ένα σωρό ζητήματα, χωροταξικό σχέδιο για τον τουρισμό, τουριστικά 
καταλύματα, αεροδρόμια, λιμάνια. Λευκό θα ψηφίσουμε.  

 
Να πω μερικά πράγματα κατά αρχήν πρόκειται  για μια απαράδεχτη μεθόδευση 
όσον αφορά το χρόνο, είναι τρομερό μέσα σε 10 μέρες διαβούλευση κλπ. 

Δεύτερον, όσον αφορά το περιεχόμενο πρόκειται  για μια ένταση της τουριστικοποίησης , για 
μια ισπανοποίηση , για μια αλόγιστη ανάπτυξη ας πούμε παράκτιων ζωνών, νησιών κλπ, όσον 
αφορά το γενικό του χαρακτήρα. Τώρα όσον αφορά το που έχουμε πρόβλημα εμείς, νομίζω 
ότι δεν είναι τόσο το σημείο 2 με τους χάρτες, εν πάση περιπτώσει θέλετε να το βάλετε βάλτε 
το δεν είναι εκεί το θέμα, υπάρχει το εξής ζήτημα η φιλοσοφία του ειδικού χωροταξικού 
επιχειρεί, διαπνέεται από μια λογική δημιουργίας ζωνών, αμιγούς τουριστικής ανάπτυξης όσον 
αφορά τις χρήσεις γης. Αυτό συγκρούετε με τη δική μας λογική στο ΓΠΣ η οποία έχει 
αγροτοτουρισμό πχ για τις ζώνες τις ορεινές ή έχει τουρισμό και αναψυχή στις παραλιακές 
ζώνες.  

 Ένα πρόβλημα λοιπόν είναι οι αρτιότητες, που θυμόμαστε ήταν 4 στρέμματα, γίνανε 8 με το 
χωροταξικό Σουφλιά και τώρα  πάνε 20 για τις παράκτιες και 15 για τις άλλες. Πέρα από το 
θέμα λοιπόν της αρτιότητας, υπάρχει ένα ζήτημα ότι αν ισχύσει αυτό και κατισχύσει των ΓΠΣ 
και των ΣΧΟΑΠ όπως λέει μέσα, οι περιοχές αγροτοτουρισμού ….. 

 
Είπαμε να  δώσουμε ένα ψήφισμα στο Δήμαρχο να μπορεί διαπραγματευτεί και 
αν δούμε πως πάει διαβούλευση θα έρθει σε τακτικό θέμα.  

 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Ναι, ναι, θα καταλήξω σε μία τροποποίηση στο ψήφισμα.  

 
Μην το φρενάρουμε και το αναπτύξουμε τώρα. Ένα ψήφισμα ζητάει ο Δήμαρχος 
να πάει ισχυρός επάνω. 
 
Ένα λεπτό κ. Πρόεδρε, είναι σοβαρό, δηλαδή έχω ασχοληθεί επί ώρες με αυτό, 
επιτρέψτε μου. Είναι πολύτιμος ο χρόνος, είναι 1 η ώρα 2 αλλά επιτρέψτε μου 

λίγο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.  

 
Άρα εκείνο το πρόβλημα που έχουμε είναι ότι πρέπει να υπάρξει…, δηλαδή  
προτείνω μια τροπολογία να μπει ένα σημείο 8 το οποίο να λέει να υπάρξει 

μεταβατική διάταξη για  ΓΠΣ και ΣΧΟΑΠ  που έχουν εγκριθεί, να κατισχύουν ως προς τις 
χρήσεις γης και τους όρους δόμησης  του ειδικού χωροταξικού μέχρι να αναθεωρηθούν.  
Αυτό είναι το περιεχόμενο. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αποδεκτό. 

 
Και κ. Δήμαρχε, στο σημείο του αεροδρομίου να δούμε τη διατύπωση, μου 
φαίνεται ότι καλύπτει, δηλαδή λέμε τα ¨υφιστάμενα περιφερειακά¨. Δεν ξέρω 

εγώ όπως το είδα δεν το βρίσκω να ….  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  
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…. (δεν ακούγεται) στις  8 Απριλίου θα είμαστε εδώ πάλι.  
Μου είπανε δεν προχωράει. 
 
Εν πάση περιπτώσει. 
Και δεύτερον,  νομίζω ότι πρέπει ένα κινηθεί, εάν προχωρήσει η υπόθεση, και η 

ΠΕΔ και η   ΚΕΔΕ γιατί το θέμα αυτό δεν είναι μόνο τοπικό. Δηλαδή, ότι κατισχύει των ΓΠΣ  
και των ΣΧΟΑΠ είναι γενικό.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γίνεται αποδεκτό.  

 
Κύριε Πρόεδρε εμείς πιστεύουμε ότι σε υπό διαβούλευση νομοσχέδιο δεν έχει 
νόημα το ψήφισμα. 

 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Δεν είναι νομοσχέδιο. 

 
Πιστεύουμε ότι ο κ. Δήμαρχος και η Δημοτική Αρχή μπορούν να κάνουν ότι είναι 
καλό για την πόλη. Για να μην το μπλοκάρουμε δηλώνουμε παρών.  

 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών 
συμβουλών,  με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και των  δημοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨,  ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να 
τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο και τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να δηλώνουν ΠΑΡΩΝ, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Σ  Ε  Ι 
 
Την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος: 
 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίαση του στις 16 
Μαρτίου 2012, αφού έλαβε υπόψη την απόφαση της Επιτροπής 
Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής του Δήμου Καλαμάτας και  τις 
έντονες αντιδράσεις που υπάρχουν σε σχέση με το υπό διαβούλευση  
ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τον Τουρισμό, τόσο για τον τρόπο 
διαβούλευσης (πολύ σύντομος με σημαντικές ελλείψεις) όσο και για το 
περιεχόμενο του (ριζικές αλλαγές)   

 
Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  

 
1. Να  παρέμβει στη διαδικασία διαβούλευσης του Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για τον 

Τουρισμό. 

2. Να ζητήσει: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:   

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:   
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i. Την άμεση συμπλήρωση των στοιχείων που λείπουν (συνοδευτικοί χάρτες, 
κατηγοριοποιήσεις του Εθνικού χώρου κ.λ.π.) από το υπό διαβούλευση Σχέδιο του 
ΥΠΕΚΑ, προκειμένου να μπορούν να εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα. 

ii. Την ύπαρξη επιπλέον επαρκούς χρόνου διαβούλευσης μετά την ανάρτηση των νέων 
στοιχείων, προκειμένου οι αρμόδιοι φορείς να εκφράσουν τις απόψεις τους. 

iii. Την παραμονή των ορίων των αρτιοτήτων για την δόμηση τουριστικών καταλυμάτων  
όπως προβλέπονταν στο προηγούμενο εγκεκριμένο Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για τον 
Τουρισμό του 2009. 

iv. Την ένταξη του Λιμανιού της Καλαμάτας στην κατηγορία Γ 1 – θαλάσσιος τουρισμός, με 
δεδομένο ότι πραγματοποιούνται σημαντικές προσπάθειες για την ανάπτυξη του 
τουρισμού κρουαζιέρας στο λιμάνι της Καλαμάτας, με αναφορά όλη την Νότια 
Πελοπόννησο. 

v. Τη διόρθωση των χρήσεων γης στο άρθρο 8, ώστε να αποφευχθεί η παράλληλη χρήση 
γης από αντικρουόμενες δραστηριότητες. 

vi. Τη συμπλήρωση στο άρθρο 7 της αξιοποίησης και των «υφιστάμενων» περιφερειακών  
αεροδρομίων. 

vii. Την ύπαρξη μεταβατικής διάταξης για ΓΠΣ και ΣΧΟΑΠ που έχουν εγκριθεί και να 
κατισχύουν ως προς τις χρήσεις γης και τους όρους δόμησης του ειδικού χωροταξικού 
μέχρι να αναθεωρηθούν. 

 
 
Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στο ΥΠΕΚΑ, στο Γενικό Γραμματέα 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, στον 
Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, στην ΠΕΔ Πελοποννήσου και στην ΚΕΔΕ.  
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

  
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 

 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης  

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 
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  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταμάτης 

  21. Μπούρας Ιωάννης 

  22. Μπούχαλης Δημήτριος 

  23. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  25. Μωρακέας Σπυρίδων  

  26. Νιάρχος Αναστάσιος  

  27. Ντίντα Παναγιώτα  

  28. Πολίτης Δημήτριος 

  29. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  30. Ριζάς Χρήστος  

  31. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  32. Φαββατάς Δημήτριος 

  33. Φωτέας Νικόλαος 

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 4 Απριλίου 2012 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

 
                                                                         


